



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос Времени

15 ИЮЛЯ

СРЕДА 2009

№ 56 (7027)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Обсуждались проблемы дорожной сети



Губернатор края Валерий Гусевский встретился с начальником управления эксплуатации и сохранности автомобильных дорог Федерального дорожного агентства Игорем Астаховым и начальником управления Северо-Кавказских автомобильных дорог Гайзоном Макшеевым. Предметом разговора стали состояние дорог федерального значения на Ставрополье и динамика финансирования дорожной сети региона из федерального бюджета. В разговоре принял участие министр дорожного хозяйства края Игорь Васильев.

Валерий Гусевский обозначил собеседнику ряд актуальных проблем, требующих поддержки и участия Росавтодора. Среди

них – ускорение работ на подъездной дороге к красному центру от федеральной трассы «Кавказ», увеличение объемов субсидий краю в рамках федеральной целевой программы развития транспортной системы России, а также подготовка проектно-сметной документации на строительство обхода города-курорта Кисловодска. Последний транспортный инфраструктурный объект сейчас имеет особую актуальность ввиду активных работ на новой дорожной магистрали, которая соединит Приэльбрусье с Кисловодском.

Игорь Астахов обещал руководству края внимательное отношение федерального агентства к обозначенным вопросам.

◆ В Госдуме края

## Молодым в политику дорога

В Госдуме СК состоялась учредительная конференция Молодежного регионального собрания Ставропольского края. В ее работе приняли участие губернатор края Валерий Гусевский, председатель Думы Виталий Коваленко, депутаты краевого парламента и представительных органов ряда муниципальных образований.

В своем вступительном слове глава края высоко оценил значение создания общественной организации. По словам Валерия Гусевского, сегодня край как никогда нуждается в «человеческом капитале» – активных молодых людях, способных предлагать и реализовывать свежие идеи. При этом губернатор попросил членов собрания обратить особое внимание на борьбу с безработицей, увеличение налогового потенциала муниципальных образований, положение на рынке лекарственных препаратов, а также внесение конкретных предложений в Стратегию развития Ставрополья до 2020 года.

Виталий Коваленко отметил, что включение молодых депутатов с мест в краевой общеполитический процесс имеет большие перспективы. По мнению спикера, собрание сможет внести в парламентскую работу свежую струю идей и энергии. Ведь молодежь порой тесно в рамках существующей реаль-

ности. Она рвется вперед, к реальной политической работе и готова брать за создание таких законов, которые выведут страну и край на новые рубежи экономического роста, социального благополучия, демократических свобод.

– Уверен, всё у вас получится. А если понадобится помощь старших, – мы всегда рядом, – подбодрил молодых депутатов Виталий Коваленко.

Участники конференции единогласно проголосовали за создание Молодежного регионального собрания Ставропольского края. Также они избрали руководящие органы – Совет в количестве 40 человек и секретаря Молодежного собрания. Им стал депутат Государственной Думы Ставропольского края, заместитель председателя комитета по физической культуре, спорту и делам молодежи Александр Ширяев.

– Наша цель – создать объединение, которое было бы площадкой для разработки и «обкатки» новых идей и решений. Также мы видим в нем своеобразный «кадровый лифт», канал продвижения наиболее способных и целеустремленных представителей депутатского корпуса на более высокие этажи власти и управления, – заявил избранный лидер общественного объединения.

(Окончание на 3-й стр.)

## Дневник уборки



На утро 14 июля валовой сбор зерна в районе с учетом предприятий всех форм собственности составил более 130 тысяч тонн. Убрана значительная часть озимого ячменя. По урожайности здесь лидируют филиал ОАО «АгроМарьинский» – 44,7 ц/га, ОАО «Коммак» – 40,3, ООО «Новопавловское» – 41, В ООО «Государственное» получили по 40 ц/га,

а в ОАО «Байсад» на полцентнера больше. Озимой пшеницы убрано 57% от общей площади, урожайность – 38,6 ц/га. Лучшее, чем в других хозяйствах, с этой культурой обстоят дела у калинищевцев и в ОАО «Коммак». Здесь с каждого гектара получают по 42,9 и 44,8 ц/га соответственно. Средняя урожайность гороха – 21,4 ц/га, у марьищевцев – 32,2 ц/га. Средняя урожайность в КФХ – 32,6 ц/га. По урожайности наш район занимает пятое место в крае.

## «АгроМарьинский» в поиске путей повышения урожайности

9 июля. Вот уже около двух часов мы колесим по полям филиала ОАО «Хлебопродукт» «АгроМарьинский» в отнюдь не первой свежести дребезжащей на каждой кочке «Ниве». Но неудобства от тряски уходят на задний план, когда мы начинаем осмотр полей. Честно признаюсь, впечатление неизгладимое: вот по полю стройной линией, как бы стремясь подняться ввысь, плывут два комбайна. Здесь же, на страже, выстроились в ряд машины, готовые принять переливающиеся на солнце струйки зерна. А вот водители, собравшись у одной из машин, что-то оживленно обсуждают, похоже, шутят: хохот слышен издали.

Наш гид – руководитель хозяйства Андрей Пататурич – пред-



Агроном бригады №1 Иван Рево и руководитель хозяйства Андрей Пататурич на опытном участке.

Подключившийся к нашему разговору агроном бригады Иван Рево тоже переживает: «Неужели столько наших усилий будут напрасными? Оно и понятно: ухаживали за посевами, как за малыми детьми, – и удобрения вносили индивидуально на каждый участок, и химобработку, и культивацию – все вовремя провела.



В минуты отдыха. Комбайнеры Николай Черкасов, Александр Кузовлев, водители Геннадий Радченко, Александр Бориленко, Анатолий Казаченко и Сергей Пасько.

лагает проехать дальше. И вот мы на «поле агронома». Так называют опытные деланки, где возделываются различные гибриды кукурузы и подсолнечника.

Хотите – верьте, хотите – нет, но кукуруза вымахала такой невероятной высоты, уж точно в два моих роста. А подсолнечник – ну просто загляденье, не зря гибрид этот называется «красотка».

Андрей Иванович, любовно огляывая деланки, сокрушается: нужен, ой как нужен дождь.



Водитель Владимир Машаенко и заведующая током Любовь Линник: зерно едал – зерно принял.

(Окончание на 2-й стр.)

## Поддержим хлеборобов хорошей песней!



Труженники сельского хозяйства Кировского муниципального района приняли обращение ко всем хлеборобам Ставропольского края по организованному проведению уборки урожая зерновых и зернобобовых культур в текущем году, поставив своей целью улучшение благосостояния всех жителей родного Ставрополя.

Работники культуры, как и в предыдущие уборочные кампании, не остались в стороне от самой важной для сельскохозяйственного региона поры.

Начиная с 6 июля, концертные бригады Кировского района осуществляют выезды на полевые станы, чтобы подарить хорошее настроение хлеборобам и своим творчеством поддержать их тяжелый, но очень важный и необходимый труд. Также в планах культуротников – поздравление передовиков уборки Урожая-2009 на дому.

Сергей ЖУРБИНОВ,  
заведующий отделом культуры КМР.



# «АгроМарьинский» в поиске путей повышения урожайности

(Начало на 1-й стр.)

Набравшись впечатлений, просим руководителя хозяйства А.И. Пататурина рассказать, как складывается нынешняя уборочная страда.

Уже убрали озимый ячмень на площади 646 гектаров, урожайность порадовала, - улыбается Андрей Иванович, - 44,7 центнера с гектара. (Это самая высокая урожайность в районе - авт.). Что касается пшеницы, а ее у нас 3403 гектара, то о результатах говорить пока рано: только-только зашли на поле, да и, как правило, начинаем с худших полей. Еще предстоит убрать 314 гектаров ярового ячменя, 40 - озимого рапса (на семена), 890 - подсолнечника и 2169 гектаров кукурузы. (Всего в хозяйстве посевных площадей - 7874 га).

Выращивают в хозяйстве и сою, и к гороху вернулись в этом году. Таким образом соблюдается весь набор необходимых культур для грамотного ведения севооборота.

Техникой директор доволен, она постоянно обновляется, а энергонасыщенный «Бюллер» - единственный на весь район - вообще гордость марьинцев.

Таких бы парочку - и никакие трактора больше не нужны, - говорит А.И. Пататурин.

С умом подходят здесь и к подбору семян, помня русскую поговорку «Что посеешь - то пожнешь». И при внесении удобрений руководствуются рекомендациями ученых: сначала диагностируют почву, а потом уж определяют, на какой участок чего и сколько внести. И как выразился мой собеседник, «АгроМарьин-



Результатами своего труда любуются руководитель бригады Дмитрий Михайлович Дроздов и комбайнер Владимир Григорьевич Линник.

ский» в поиске путей повышения урожайности, поэтому на «поле агронома» проходят испытания 23 гибрида подсолнечника и 34 - кукурузы. Как пояснил Андрей Пататурин, это установка руководителя Международной зерноочистительной машины «ЗВ-40» водителем Владимир Манаенко, а водитель «КамАЗа» Сергей Машенко добивается хороших успехов на транспортировке зерна с поля на ток и на элеватор.

На вопрос, справятся ли с уборкой своими силами, Андрей Иванович ответил, что на помощь уже пришли их коллеги из других хозяйств края, относящихся к ОАО «Хлебопродукт» (всего их в крае - 5).

Разработана в хозяйстве и стимулирующая оплата труда: за сверхплановое производство зер-

на и дорожкам ими. А всего у нас работают 102 человека». («Понистине, кадры во все времена решают все» - думаю я, имея в виду известный лозунг советских времен).

Особо А.И. Пататурин отметил комбайнеров Владимира Золотарева, намолотившего на 8 июля 413 тонн зерна; Владимира Линникова - 382 тонны и Александра Кузовлева, его результат - 327 тонн.

Среди водителей он назвал двух Анатолий Казаченко (отца и сына), Тристана Курджели, Сергея Рахимова. Отлично трудится на обдуживании зерноочистительной машины «ЗВ-40» водитель Владимир Манаенко, а водитель «КамАЗа» Сергей Машенко добивается хороших успехов на транспортировке зерна с поля на ток и на элеватор.

Заслуженным уважением поль-



Вынужденная остановка. Снимок для «Голоса времени». Помощник комбайнера Сергей Лобода и комбайнер Владимир Золотарев.

на предусмотрена дополнительная оплата. Кстати, средняя зарплата у механизатора за год - 10 тысяч рублей.

Интересуюсь, как складываются отношения с пайщиками (в хозяйстве вся земля пашная плюс 120 гектаров школьной). По мнению руководителя - нормально. Каждый пайщик получает в качестве арендной платы по тонне пшеницы и ячменя, 100 килограммов подсолнечника, а с этого года еще и полтонны зерноотходов. Продукция развозится по дворам транспортом хозяйства, причем без задержек. Кроме того, все налоги на землю оплачивает филиал.

«Своим коллективом я очень доволен. Людей подбираем тща-

тельно и механизаторы Николай Абраменко и Сергей Зайцев, которые ведут необходимые сопутствующие работы, в том числе и своевременное закрытие влаги.

Побывали мы и на току бригады №1, где ее руководитель Дмитрий Дроздов и заведующая током Любовь Линникова ознакомили нас с процессом ошметки и отправки зерна на элеватор. Всего за этот период отгружено 1506 тонн ячменя.

Словом, жатва в «АгроМарьинском» идет своим чередом, и главное, что нам удалось заметить: настроение у тех, кто производит самый главный продукт России - хлеб, - хорошее.

Галина АВАНЕСОВА.

## В следственном отделе

За первое полугодие Кировским межрайонным следственным отделом немало сделано.

Так, следователями рассмотрено более 390 сообщений о преступлениях. Вынесено свыше 270 процессуальных решений, в том числе возбуждено 60 уголовных дел о преступлениях, повлекших смерть человека, квалифицирующихся как тяжкие и особо тяжкие. Яркими примерами могут служить уголовные дела, возбужденные по фактам смерти ветерана Великой Отечественной войны в станции Курской и гражданина К. в городе Новопавловске.

Руководством отдела и оперативными сотрудниками рассмотрено 67 обращений граждан по вопросам деятельности отдела, 11 граждан приняты на личный прием.

Окончены и направлены в суд 53 уголовных дела, восемь из них - прошлых лет. Кроме того, возбуждено шесть уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности в финансово-бюджетной сфере, а также уголовное дело в отношении главы администрации поселкового совета Курского района.

В. ВЛАДИМИРОВ, помощник руководителя следственного отдела

## Суд идет

### В ненужный час...

Электрик Пётр Сметанин обрезаю деревья вдоль электропроводов в районе кирпичного завода. Погода стояла хорошая. Солнышко пригрело снаружи, вышито от трудов праведных спиртное подогрело изнутри. А тут ещё женщина как на грех подвернулась... И кто её просил пасти корову именно в том месте?!

В суде - ошенидно, от стыда - Пётр крас, изворачивался, но безрезультатно. Районный суд приговорил его к четырем с половиной годам лишения свободы в колонии строгого режима. Обвиняемый подал апелляцию, но краевой суд оставил приговор в силе.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, руководитель пресс-службы Кировского районного суда.



Вот с таким мощным красавцем-«Бюллером» и рачи управляется молодой механизатор Сергей Зайцев.

## В честь именин города

В преддверии особого для новопавловцев Дня святых апостолов Петра и Павла в актовом зале управления Пенсионного фонда по Кировскому району состоялась встреча школьников с людьми, которыми по праву гордится наш город и район. Организовали и провели её сотрудники Новопавловского историко-краеведческого музея при содействии центральной городской библиотеки.

Трудно подсчитать, сколько десятков тысяч учеников выпустила бывший директор второй школы, почётная жительница города Валентина Тарасенко. «Выбирая профессию, я сразу решила: или школа, или торговля - пойдя туда, где люди. Подумать я не совершила, пожаров не тушила, а 43 года отдала воспитанию детей и считаю, что прожила хорошую, интересную, нескудную жизнь», - сказала Валентина Ивановна.

В определённой степени может присоединиться к этим словам заслуженный учитель России

Лариса Пронькина. Её отец был директором школы, мама преподавала в начальных классах, а она выбрала предмет, который ребята, не стесняясь, называли самым трудным - русский язык, и вот уже почти сорок лет прививает любовь к нему, а также литературе и мировой культуре нашим детям.

А создают литературу писатели. Кто же они такие и где живут? Оказывается, не в заоблачных высях, а порой совсем рядом с нами, как почётный житель нашего города, член Союза писателей России Иван Акёнов. Им издано 13 своих книг, а уж сколько книг других авторов он правил, редактировал, иллюстрировал! Есть и новые творческие планы.

дело за «малым» - финансовыми средствами для их реализации...

Почётную жительницу Новопавловска Валентину Ражевскую стремлением помогать людям «разного» тимуровское движение - с детства и на всю жизнь. А она была не лёгкой, но такой насыщенной и интересной.

Были на встрече два заслуженных работника культуры России.



Виктор Копейко родился и половецкой жизни прожил в Сибири, там же им была создана первая в его биографии детская художественная школа - сегодня ей 30 лет. Уже 19 лет существует Новопавловская детская художественная школа, основателем, директором и преподавателем которой является Виктор Тихонович. У него немало талантливых учеников, среди которых есть и профессиональные художники, дизайнеры, модельеры и даже пока единственный в истории города студент Суриковского академического института.

А Надежда Крашенинникова родилась и выросла в Новопавловске. Работала в отделе и Доме культуры, сейчас - научный сотрудник филиала Ставропольского государственного музея имени Е. Прозрителева и Г. Прайс. Отец Надежды Петровна, почётный железнодорожник Советского Союза, хотел, чтобы дочь пошла по его стопам. А её выбор определил

театральный кружок, в который она ходила с пятого класса. Среди особых её пристрастий - интерес к истории и культуре казачества, недаром Терским казачьим войском она награждена крестом.

Почётные гости не просто говорили о себе - они обращались к молодым, призывая их не бояться физического труда, стремиться к знаниям, к подлинным вершинам профессионального мастерства, которого, в отличие от фальшивого диплома, не купишь ни за какие деньги.

«Я хочу, чтобы вы запомнили этих людей в лицо и по имени, чтобы, проходя мимо, вы говорили им «здравствуйте», - подводя итоги, сказала ребятам директор Новопавловского историко-краеведческого музея Рита Гринько. Обратилась она с просьбой и к почётным гостям - подружиться с музеем, принять участие в открытии его первой выставки, а ещё - оставить в дар свои личные вещи, которые через 50 лет и больше расскажут о своих владениях новым поколениям новопавловцев.

Оксана ВОРОПАЕВА.



◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Жатва хлебная и «урожай» бюджетный



ведомствам, касается организации профилактических работ на системах ливневой канализации в Ставрополе, Невинномысске и Пятигорске. Последние июльские ливни вновь заострили эту проблему, но ею, считает губернатор, следует заниматься до того, как хлынет дождь – отслеживать, как поступают с «ливневками» при дорожном строительстве, чистить засорившиеся стоки. Соответственно – усилить внимание городских властей к этой теме.

Среди других поднятых губернатором вопросов – проблема школьных денежных сборов с родителей, которые становятся темой их обращений в органы власти. Валерий Гаевский поручил министерству образования края обратить пристальное внимание на этот аспект жизни учебных заведений и разработать меры, чтобы поставить барьер поборам.

Глава края рекомендовал коллегам активизировать работу по выдвижению предприятий Ставрополя на участие в Третьем ежегодном конкурсе в области качества, который проводится российским Правительством.

Также в ходе совещания рассматривались динамика летней загруженности краевых курортов, задачи, связанные с проведением назначенного на 15 июля заседания Правительства края, снабжением населения городов-курортов сельскохозяйственной продукцией, произведенной предприятиями нашего региона.

Губернатор Валерий Гаевский провел еженедельное рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти Ставропольского края.

Одной из первых тем обсуждения стал ход жатвы. Как сообщил первый заместитель председателя Правительства Ставропольского края Юрий Белый, на данный момент зерновые убраны примерно на 70 процентах площади при урожайности более 31 центнера с гектара. Урожай пока составляет 4,5 миллиона тонн. Отмечается, что потребности сельскохозяйственной отрасли в топливе и

рабочих руках на период жатвы полностью обеспечены.

Рассмотрен также «урожай» бюджетного года. Как следует из информации первого заместителя председателя Правительства края – министра финансов Владимира Шаповалова, исполнение доходной части краевой казны пока составляет 89 процентов к плану на семь месяцев. Обсуждены вопросы повышения поступлений в бюджет и дисциплины расходования привлеченных в край целевых средств из федерального «кошелька».

Одно из поручений, адресованных Валерием Гаевским краевым

◆ В Госдуме края

## Молодым в политику дорога



(Начало на 1-й стр.)

По словам Александра Ширяева, созданная организация будет заниматься привлечением молодых парламентариев к реализации региональной политики, продвигать в краевой Думе собственные законодательные инициативы, оказывать своим членам информационную, методическую и иную поддержку.

Конференция также приняла решение о создании Общественно-консультативного совета при Молодежном региональном собрании Ставропольского края. В него вошли члены Правительства, депутаты Думы, руководители крупных бизнес-структур края.

На конференции была принята резолюция, в тексте которой выражена уверенность, что Молодежному региональному собранию Ставропольского края по силам объединить усилия

молодых депутатов и направить их на решение задач подъема экономики, модернизации социальной сферы, повышения роли молодежи в общественно-политической жизни региона.

После завершения работы конференции в Ставропольском государственном аграрном университете состоялись дебаты между представителями нового поколения партийных лидеров. В них приняли участие депутаты краевого парламента из фракций «Единой России», «Коммунистической партии Российской Федерации», «Справедливой России» и «Либерально-демократической партии России». Главной темой дискуссии стала современная политическая система России и ее перспективы. Было особо подчеркнуто, что в ее развитии важное значение имеет региональный парламентаризм.

◆ В Министерстве здравоохранения Ставропольского края

# ПАМЯТКА гражданам о реализации права на бесплатную медицинскую помощь

Граждане Российской Федерации имеют право на бесплатную медицинскую помощь согласно части 1 ст. 41 Конституции Российской Федерации. Это право реализуется через Программу государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи (далее – Программа государственных гарантий). Эта программа ежегодно утверждается Правительством Российской Федерации.

В Программе государственных гарантий на 2009 год, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 05 декабря 2008 г. № 913, определены виды и условия оказания медицинской помощи, предоставляемой гражданам Российской Федерации бесплатно, а также нормативы объема медицинской помощи, нормативы финансовых затрат на единицу объема медицинской помощи, подушевые нормативы финансового обеспечения.

В рамках Программы государственных гарантий бесплатно предоставляются:

первичная медико-санитарная, в том числе неотложная, медицинская помощь;  
скорая, в том числе специализированная (санитарно-авиационная), медицинская помощь;  
специализированная, в том числе высокотехнологичная, медицинская помощь.

В соответствии с Програм-

мой государственных гарантий в субъектах Российской Федерации утверждаются территориальные программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи (далее – территориальные программы государственных гарантий), включающие в себя территориальные программы обязательного медицинского страхования.

Граждане Российской Федерации вправе ознакомиться с содержанием территориальной программы государственных гарантий в учреждениях здравоохранения, страховой медицинской организации, органе управления здравоохранением или территориальном фонде обязательного медицинского страхования субъекта Российской Федерации.

Территориальные программы государственных гарантий включают перечень заболеваний и видов медицинской помощи, предоставляемой гражданам бесплатно за счет консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации и средств территориального фонда обязательного медицинского страхования, а также перечни жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств и изделий медицинского назначения, необходимых для оказания скорой, неотложной и стационарной медицинской помощи.

Кроме того, территориальными программами государственных гарантий определяются

условия оказания медицинской помощи, в том числе сроки ожидания медицинской помощи, предоставляемой в плановом порядке, порядок реализации права внеочередного оказания медицинской помощи отдельным категориям граждан в учреждениях здравоохранения субъекта Российской Федерации и муниципальных образований.

При оказании медицинской помощи в условиях больничных учреждений, а также скорой и неотложной медицинской помощи гражданам бесплатно предоставляются жизненно необходимые лекарственные средства и изделия медицинского назначения в соответствии с установленными территориальными программами.

При оказании медицинской помощи в амбулаторных условиях отдельные категории граждан обеспечиваются необходимыми лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения, отпускаемыми по рецептам врачей бесплатно или с 50-процентной скидкой со свободных цен (перечень категорий граждан определяется субъектом Российской Федерации).

Платные медицинские услуги населению могут оказываться государственными и муниципальными учреждениями здравоохранения в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации, Законом Российской Федерации «О защите прав потребителей», но замещение бесплатной медицинской помощи платными медицинскими услугами недопустимо.

Нарушениями прав граждан на получение бесплатной

медицинской помощи считаются:

незаконное взимание врачами и средним медицинским персоналом медицинских организаций денежных средств за оказание медицинской помощи (предоставление услуг), предусмотренной Программой государственных гарантий;

незаконное взимание денежных средств в кассу медицинских организаций за оказание за плату медицинской помощи (предоставление услуг), предусмотренной Программой государственных гарантий;

взимание денежных средств за предоставление платных медицинских услуг, не предусмотренных Программой государственных гарантий, на осуществление которых у медицинской организации не имеется специального разрешения соответствующего органа управления здравоохранением;

незаконное взимание денежных средств за выдачу направлений на лечение, рецептов на отпуск лекарственных средств;

приобретение за счет средств пациентов лекарственных средств и изделий медицинского назначения из утвержденного территориальной программой государственных гарантий перечня жизненно необходимых лекарственных средств и изделий медицинского назначения;

несоблюдение сроков предоставления плановой медицинской помощи, установленных территориальной программой государственных гарантий.

В случае нарушения прав

граждан на получение бесплатной медицинской помощи в соответствии с законодательством Российской Федерации Вы вправе обратиться:

к руководителю учреждения здравоохранения;  
в страховую медицинскую организацию (в страховых случаях).

Если результаты рассмотрения Вас не удовлетворили, Вы можете обратиться в соответствующий орган управления здравоохранением (муниципальное образование, субъекта Российской Федерации) по подчиненности учреждения здравоохранения, а также в территориальные фонды обязательного медицинского страхования или в территориальные органы Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития. Если и здесь результаты рассмотрения Вас не удовлетворили, Вы вправе обратиться в Федеральную службу по надзору в сфере здравоохранения и социального развития, а также в Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

В случаях нарушения прав граждан на получение бесплатной медицинской помощи в федеральных государственных учреждениях здравоохранения граждане вправе сразу обратиться в Федеральную службу по надзору в сфере здравоохранения и социального развития, а также в Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

Министерство  
здравоохранения  
Ставропольского края.



# Полезно, вкусно и недорого!

Я работаю в милиции. Воспитываю двух дочерей: Элине – 12 лет, Веронике – 4 года. Работа отнимает много времени, поэтому каждую свободную минутку стараюсь провести с семьей! Все вместе готовили и этот обед, который решил предложить вниманию читателей «Голоса времени». Было очень весело, а получилось очень вкусно.

А еще добавлю, что всегда готовлю только полезную и вкусную еду. Я не люблю тратить на приготовление обеда слишком много времени, поэтому сразу предупреждаю: приготовление сразу четырех блюд – супа-лапши, куриных котлет с гречкой, салата и чая с калиной и медом – займет у вас около часа. Есть у меня еще один секрет: я готовлю эти блюда одновременно. Получается как увлекательная игра. Основой меню, которое хочу предложить, является филе курицы.

### Суп-лапша из курицы с плавленым сыром

300 г куриного филе режу на кусочки, кладу в кастрюлю с водой. Как только бульон закипит, снимаю пленку, солю и сразу же закладываю 5-6 нарезанных картофелин, 1 луковицу, морковь, вливаю немного растительного масла. Как только мясо и овощи сварятся до готовности (20-25 минут), добавляю в кастрюлю горсть мелкой лапши, специи, зелень и пачку плавленого сыра. Даво супу покипеть еще минут 5.

Такой суп очень полезен, так как готовится только на растительном масле и без обжарки овощей. А наличие сыра придает мягкий вкус. К такому супу я подаю домашние сухарики, которые делаю из остатков хлеба.

### Котлеты из курицы

Из оставшегося куриного филе (700 г) готовлю фарш. Туда же добавляю 2 луковицы и 300 г капусты, измельченных в кухонном

комбайне, 1 яйцо, соль, специи, можно влить немного сливок или молока. Сразу скажу, что капуста хорошо сочетается с мясом. В готовых котлетах ее вкус практически не чувствуется, зато капуста делает их очень сочными. Из приготовленного фарша формую котлеты, обваливаю в панировочных сухарях и слегка обжариваю на растительном масле. Складываю в кастрюлю, вливаю немного воды и пропариваю котлеты до готовности.

### Гарнир из гречки

Гречку промыть, засыпать в глиняный горшочек ровно до половины. Воды долить почти до верха, чтобы при кипении не выплескивалась. Вынуть щепотку соли, 2-3 ч.л. растительного масла, специи (гвоздику, шафран) можно бросить небольшую головку лука, которую после приготовления гарнира вынуть из горшочка. Горшочек поставить на плиту, дать закипеть, уменьшить огонь до самого маленького, накрыть крышкой и оставить на 10-15 мин. Ни в коем случае не перемешивать! Гречка получается рассыпчатая и вкусная!

го, накрыть крышкой и оставить на 10-15 мин. Ни в коем случае не перемешивать! Гречка получается рассыпчатая и вкусная!

### Подлива из томата

В сковороде, где обжаривались котлеты, кладу нарезанную луковицу, болгарский перец, слегка пассерую и заливаю стаканом томатного сока. Еще 3 минуты под крышкой на слабом огне – и подлива готова.

### Салат «Любимый»

Готовится за 2 минуты. Шинкую половину среднего вилка капусты, укладываю в салатник, высыпаю банку консервированного горошка, солю, добавляю, опять-таки, только растительное масло и зелень. Салат готов! Капуста богата витамином С даже больше, чем лимон, и зимой служит хорошей защитой от вирусных заболеваний. К капусте вместо горошка для разнообразия добавляю свежие огурцы.

### Чай с калиной и медом

Для приготовления этого витаминного напитка нужно взять 10-15 ягод на одну чашку, растолочь их немного ложкой, влить кипятка, мед добавить по вкусу.

Приятного аппетита!

Светлана МАСЛЮКОВА.

## Начат прием заявлений о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала

Управление приступило к принятию заявлений о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала (М(С)К) в размере 12000 рублей. Заявление о предоставлении этой выплаты подается независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго или последующих детей.

Данная мера носит временный характер. Если право на материнский капитал возникло с 1 января 2007 года по 30 сентября 2009 года, заявление необходимо подать не позднее 31 декабря 2009 года. Если право возникло с 1 октября 2009 года по 31 декабря 2009 года – не позднее 31 марта 2010 года.

Перечень документов, необходимых при подаче заявления: государственный сертификат на М(С)К; документ, удостоверяющий личность и место жительства; справка кредитной организации о реквизитах сче-

та (или договор банковского вклада, в котором указаны необходимые реквизиты).

На 12 тысяч могут рассчитывать и те владельцы сертификатов, которые уже подали заявление о распоряжении средствами М(С)К на погашение кредитов и займов, на приобретение или строительство жилья в сумме 299731руб.25 коп. т.к. в соответствии с Федеральным законом от 28 апреля 2009 года № 76-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов», размер материнского (семейного) капитала увеличен до 312162,50 рублей с 1 января 2009 года.

По данному вопросу вы можете обратиться в Управление ПФР по Кировскому району и звонить на телефон «Горячей линии» - 4-26-90.

Елена ХАЛАНШЕВСКАЯ, начальник клиентской службы.

### Во саду ли, в огороде...

## На овощных грядках

Овощеводам в июле особое внимание необходимо уделить огурцам и томатам. Оба эти растения отзывчивы на поливы и подкормки. Воду для полива огурцов используют обязательно подогретой. После полива помидоров проводят их окучивание, что способствует образованию дополнительных корней.

Тщательно просмотрите ваши грядки – в июле на них появляются огурцы-зеленцы. По их виду можно судить о том, хватает ли растениям основных элементов питания, а значит, можно дать подкормку не вселивую, а в соответствии с «заявками» растений.

Если плети тонкие, листья мелкие, сами огурцы светлее обычного, а верхушки их сужены, заострены – значит, готовьте азотную подкормку. Можно развести аммиачную селитру – спичечную коробку на ведро воды, можно коровяк – 1 кг на ведро воды. (Расход раствора – 0,5 л на растение).

Но если листья и плети темно-зеленые и буйно растут, не да-

вайте азотной подкормки, а то долго не дождетесь урожая.

Иногда огурцы, независимо от сорта, вырастают круглыми, а у плодоножки сильно сужаются, образуют «хвосты». Значит, растениям не хватает калия. Самое простое в этом случае – подкормить их древесной золой – стакан золь на ведро воды, также расходуя 0,5 л раствора на растение.

Очень полезно также подсыпать именно сейчас под корень каждого растения перегной или компостную землю. Это заменит рыление и дает дополнительное питание огурцам.

Старайтесь чаще собирать огурцы – редкие сборы снижают урожай. Плетви присыпайте землей. Через некоторое время в этих местах появятся придаточные корни, приток питательных веществ к растениям увеличится.

При сухой погоде поливайте томаты 2 раза в неделю под корень, не смачивая листья.

Пора сеять многолетние культуры – лук, шпинат, репеш.

### Хозяйке на заметку

## Чтобы варенье получилось

Чтобы ягоды в варенье сохранили форму и природный аромат, нужно вымыть и очищенные ягоды на 3-4 часа залить горячим ягодным сиропом и только потом начинать варить.

Если варенье уже переварено и может засахариться, то этого можно легко избежать, добавив в него 1-2 г лимонной кислоты.

Варенье можно некоторое время сохранить, если сверху его засыпать слоем сахара в 1 см.

Варенье можно считать готовым, если пленки собираются в центре, а капли сиропа на тарелке не расплываются.

Фрукты для варенья или компота лучше нарезать одинаковыми дольками, тогда при варке они дойдут одновременно.

Бланшировку ягод нужно производить в эмалированном дуршлаге под крышкой на кипящей в кастрюле воде. Время бланшировки для ягод с нежной кожисей 1 мин., с более жесткой – 2 минуты.

Глазированные цукаты можно приготовить, если в конце варки варенья добавить сахар и доварить его. Потом нужно вылить в дуршлаг с цукатами, дать стечь, а потом подсушить.

Персики и абрикосы легко очистить от кожицы. Для этого плоды выдержите 3-5 минуты в кипятке и затем снимите кожицу. У компота из очищенных плодов меньше шансов испортиться.

Черную смородину нужно предварительно бланшировать 2-3 минуты в кипящей воде, тогда она будет не такой сухой в варенье.

Фрукты и ягоды с пятнами и помятые можно использовать только для приготовления компотов. В варенье лучше отбирать целые и неповрежденные.

Сливы и вишни для варенья должны быть абсолютно спелые, а вот груши, персики, абрикосы, клубника и малина лучше недозрелые – они будут меньше развариваться.

### КОТЛЕТЫ ИЗ КАБАЧКОВ

1-2 кг кабачков, 400 г картофеля, 2 яйца, 3 ст. л. муки, соль, черный молотый перец, зелень укропа или петрушки

Кабачки очистить от кожицы, потереть на крупной терке и смешать с заранее приготовленным картофельным пюре, далее всыпать яйцо, муку, зелень, соль, перец. Полученную массу хорошо перемешать, сформуйте котлеты, запанируйте и обжарьте.

### КАБАЧКИ «КИСЛЕНЬКИЕ»

300 г кабачков, 1/2 л кефира или простокваши, по 100 г моркови или свеклы, 2 ст. л. растительного масла.

Кабачки очистить от кожицы и потушить в растительном масле до готовности. Морковь и свеклу натрите на крупной терке. В кислое молоко (кефир или простоквашу) положите сначала тушеные кабачки, а затем морковную и свекловую стружку вместе со всем соком, которые выделились при их обработке. Все содержимое тщательно перемешайте и подавайте к столу.

**Филиал Российского государственного гуманитарного университета в г. Георгиевске**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР АБИТУРИЕНТОВ**  
**на 2009-2010 учебный год**  
**по следующим специальностям:**

- 080502 Экономика и управление на предприятии (торговое хозяйство)
- 080105 Финансы и кредит
- 080504 Государственное и муниципальное управление
- 032001 Документоведение и документационное обеспечение управления
- 080801 Прикладная информатика в информационной сфере
- 030501 Юриспруденция

Прием на очное отделение на 1 курсе осуществляется только по результатам ЕГЭ. Прием документов с 20 июня по 25 июля 2009 года.  
 Прием на заочное отделение на 1 и последующие курсы для выпускников прошлых лет, для лиц имеющих СПО и ВПО осуществляется по результатам вступительных экзаменов, проводимых в устной и традиционной форме. Предусмотрены сокращенные программы обучения. Прием документов с 20 июня по 15 июля 2009 года.  
 Приемная комиссия работает с 9.00 до 15.00 ежедневно по адресу:  
 Г. Георгиевск, ул. Шоссейная, 14, каб. № 3.  
 Консультация по телефону: 8-87951-5-12-82, 8-905-446-09-33.

**Внимание!**

Лиц, купивших компьютерную технику в магазине «Next», расположенном по адресу: г. Новопавловск, ул. Центральная (напротив «Универмага»), с 01 по 06 мая 2009 года, просим обращаться по телефону: 8-928-901-1-33 для замены бракованных деталей.

Утерянный аттестат Б №5341048 о неполном среднем образовании, выданный Марьинской ЦШ №5 в июне 2003 г. на имя **Серга Ивана Ивановича**, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

**Куплю:** лом золота (583/585) по 350 руб., зубные коронки и мосты по 450 руб. за 1 грамм; значки отличников-ударников (шофер, шахтер, танкист и т.д.); старый фарфор с портретами советских вождей. Возможен выезд на дом в любой населенный пункт.  
 Телефоны: 8-962-43-199-32, 8-962-016-58-62.

**Погода**

В ближайшие дни нас продолжат доминировать жары: сегодня и завтра +28+32°, в пятницу +34°. Переменная облачность, без осадков, ветер неустойчивый до 6 м/сек.

**Улыбнитесь!**

Босе спрашивает подчиненного:  
 - Как ду маешь, куда лучше этим летом податься: на Гавайи, Ямайку, или Карибы?  
 Подчиненный:  
 - А про огород слышали?